
Wielki Poniedziałek, 30.03.2026

7:00 Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i Anioła Stróża
dla Teodora z okazji 1 rocznicy urodzin oraz o wszelkie potrzebne łaski dla rodziny i bliskich

8:00 + Bernard (29 rocz. śm.) i Magdalena oraz zmarli z rodziny

18:00 + Hanna Lewkowicz (int. od ucz. pogrzebu), mąż Krzysztof syn Jacek

Wielki Wtorek, 31.03.2026

7:00 Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o dalsze dla Szymona, Michała, Michaliny, Andrzeja,
Jadwigi, Aleksandry, Beaty, Marty, Krzysztofa, Magdaleny i Sebastiana

8:00 + Jan i Bolesława

18:00 + Ewaryst Gwiazdowski (int. od ucz. pogrzebu)

Wielka Środa, 01.04.2026

7:00 + Zmarli z rodziny Konopka

8:00 + Siostra Maria Pia - kapucynka

18:00 + Natalia Rozenek (4 rocz. śm.) i Józef Nowiczuk (38 rocz. śm.)

WIELKI CZWARTEK, 02.04.2026

18:00

1) Za parafię
2) O wszelkie potrzebne łaski i dary Ducha Świętego oraz o Boże błogosławieństwo i łaskę Krwi
Pańskiej dla kapłanów
3) Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogosławieństwo dla lektora Tadeusza Drożaka z
okazji 14 urodzin oraz o wszelkie potrzebne łaski dla rodziny

23:45 KOMPLETA (modlitwa na zakończenie dnia)

WIELKI PIĄTEK, 03.04.2026

8:00 Jutrznia z Godziną Czytań

15:00 Nowenna do Miłosierdzia Bożego i Droga Krzyżowa

18:00 LITURGIA WIELKIEGO PIĄTKU

22:00 Gorzkie Żale

23:45 KOMPLETA (modlitwa na zakończenie dnia)

WIELKA SOBOTA, 04.04.2026

8:00 Jutrznia z Godziną Czytań

od 10:00 
do 15:00 Błogosławieństwo pokarmów wielkanocnych

11:00 Nabożeństwo dzieci przy Grobie Pańskim

15:00 Nowenna do Miłosierdzia Bożego

20:00

Wigilia
Paschalna

1) Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o dalsze dla Izy i Beaty z rodzinami oraz o Boże
błogosławieństwo dla osoby Bogu wiadomej
2) + Wojciech Żarczyński (5 rocz. śm.) oraz rodzice Stefania i Stanisław
3) + Klara i Klemens Falkowscy oraz Michał i Augustyna Gaffke

NIEDZIELA, 05.04.2026 - UROCZYSTOŚĆ ZMARTWYCHWSTANIA PAŃSKIEGO 

6:00

Rezurekcja

1) Za parafię
2) + Kazimiera i Zdzisław Gąsowscy oraz Jan Węsierski
3) + Zmarli z rodziny Miśkiewicz, Zielińskich, dziadkowie, wujkowie, ciocie szwagrowie i przyjaciele

9:30 + Tadeusz Baran (4 rocz. śm.)

11:00 + Stefania Höhn (1 greg.)

12:30 + Rodzice Kazimiera i Adolf oraz bracia Bolesław i Jan

18:00 + Krystyna Prochacka (int. od ucz. pogrzebu)

INTENCJE MSZALNE (30.03. - 05.04.2026)

Parafia Rzymskokatolicka pw. Chrystusa Króla w Gdańsku
ul. Bł. Ks. Franciszka Rogaczewskiego 55, 80-804 Gdańsk

Adres e-mail: chrystuskrol1932@gmail.com
tel. 58 302 14 23, kom. 512 605 515 605

Numer konta: 25 1090 1098 0000 0001 2337 9827

Msze Święte w niedziele: 7:30, 9:30, 11:00, 12:30, i 18:00
Msze Święte w dni powszednie: 7:00, 8:00, 18:00

Gorzkie Żale (niedziela): 17:00
Biuro parafialne:

wtorek 8:30-9:30; środa 16:30-17:30; piątek 19:00-20:00

Uczeń modli się ze wspólnotą Kościoła – liturgia godzin
Brewiarz jest modlitwą liturgiczną, zwaną również Liturgią Godzin. Składa się z psalmów,
hymnów, czytań z Pisma Świętego oraz modlitw przeznaczonych na różne pory dnia.
Od wieków w człowieku jest tęsknota za modlitwą w różnych porach w ciągu dnia.
Najbardziej popularne są modlitwy poranne i wieczorne, jednak wielu chrześcijan także w
ciągu dnia znajduje czas, aby skierować swoje myśli ku Panu Bogu. Pomocą w tym może być
brewiarz. „Obecna Liturgia Godzin rozpoczyna się Wezwaniem, czyli jednym psalmem. O
poranku modlimy się Jutrznią, która jest wspomnieniem Zmartwychwstania Chrystusa.
Modlitwa w ciągu dnia składa się z modlitwy przedpołudniowej, południowej i
popołudniowej, zwykle wybieramy jedną spośród nich. Wieczorem w Nieszporach
dziękujemy za cały dzień, upamiętniając Odkupienie, a przed snem odmawiamy Kompletę,
prosząc o spokojną noc i szczęśliwą śmierć. Oprócz tych godzin mamy jeszcze Godzinę
Czytań, którą jako lectio divina (łac. pobożne, duchowe czytanie) możemy odmówić o
dowolnej porze dnia”.
Brewiarz powszechnie kojarzony z życiem zakonnym lub kapłańskim nie jest zarezerwowany
jedynie dla wybranych członków Kościoła. Jest to modlitwa całej wspólnoty Kościoła, a
zatem każdy wierzący jest zachęcany do włączenia się w tę liturgię.
Można zapytać, dlaczego właściwie mamy odmawiać brewiarz. Odpowiedź wydaje się
prosta, zwłaszcza w przypadku osób, które już korzystają z tej formy modlitwy. Zawarte w
brewiarzu „psalmy poszerzają serce, dzięki nim możemy lepiej wyrazić nasze emocje w
relacji z Bogiem. Niezależnie od tego, czy doświadczamy tęsknoty, lęku, cierpienia czy
opuszczenia – w tym wszystkim możemy mówić do Boga Jego słowami”.

KRÓLUJ NAM CHRYSTE!
Biuletyn parafii pw. Chrystusa Króla w Gdańsku

 Nr 17 (12)/2026    29 marca 2026         VI NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU, CZYLI NIEDZIELA PALMOWA

Naucz nas się modlić

WJAZD JEZUSA DO JEROZOLIMY

EWANGELIA
Mt 21,1-11
Wjazd Jezusa do Jerozolimy
Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza.
Gdy się zbliżyli do Jerozolimy i przyszli do Betfage na Górze Oliwnej, wtedy Jezus posłał dwóch uczniów,
mówiąc im: «Idźcie do wsi, która jest przed wami, a zaraz znajdziecie uwiązaną oślicę i przy niej źrebię.
Odwiążcie je i przyprowadźcie do Mnie. A gdyby wam ktoś coś mówił, powiecie: „Pan ich potrzebuje i
zaraz je odeśle”». A stało się to, żeby się spełniło słowo Proroka: «Powiedzcie Córze Syjonu: Oto Król
twój przychodzi do ciebie łagodny, siedzący na osiołku, źrebięciu oślicy».
Uczniowie poszli i uczynili, jak im Jezus polecił. Przyprowadzili oślicę i źrebię i położyli na nie swe
płaszcze, a On usiadł na nich. Tłum zaś ogromny słał swe płaszcze na drodze, a inni obcinali gałązki z
drzew i słali nimi drogę. A tłumy, które Go poprzedzały i które szły za Nim, wołały głośno: «Hosanna
Synowi Dawida! Błogosławiony Ten, który przychodzi w imię Pańskie! Hosanna na wysokościach!» Gdy
wjechał do Jerozolimy, poruszyło się całe miasto, i pytano: «Kto to jest?» A tłumy odpowiadały: «To jest
prorok, Jezus z Nazaretu w Galilei».
Oto Słowo Boże.

Liturgia Słowa Bożego na Niedzielę Palmową



PIERWSZE CZYTANIE
Iz 50, 4-7
Nie zasłoniłem mojej twarzy przed zniewagami i wiem, że nie doznam wstydu
Czytanie z Pierwszej Księgi proroka Izajasza
Pan Bóg mnie obdarzył językiem wymownym, bym umiał pomóc strudzonemu krzepiącym słowem.
Każdego rana pobudza me ucho, bym słuchał jak uczniowie. Pan Bóg otworzył mi ucho, a ja się nie
oparłem ani się nie cofnąłem. Podałem grzbiet mój bijącym i policzki moje rwącym mi brodę. Nie
zasłoniłem mojej twarzy przed zniewagami i opluciem. Pan Bóg mnie wspomaga, dlatego jestem
nieczuły na obelgi, dlatego uczyniłem twarz moją jak głaz i wiem, że wstydu nie doznam.
Oto Słowo Boże.
PSALM RESPONSORYJNY
Ps 22 (21), 8-9. 17-18a. 19-20. 23-24 (R.: 2a)
Boże mój, Boże, czemuś mnie opuścił?
Szydzą ze mnie wszyscy, którzy na mnie patrzą, *
wykrzywiają wargi i potrząsają głowami:
«Zaufał Panu, niech go Pan wyzwoli, *
niech go ocali, jeśli go miłuje».
Boże mój, Boże, czemuś mnie opuścił?
Sfora psów mnie opadła, *
otoczyła mnie zgraja złoczyńców.
Przebodli moje ręce i nogi, *
policzyć mogę wszystkie moje kości.
Boże mój, Boże, czemuś mnie opuścił?
Dzielą między siebie moje szaty *
i los rzucają o moją suknię.
Ty zaś, Panie, nie stój z daleka, *
pomocy moja, śpiesz mi na ratunek.
Boże mój, Boże, czemuś mnie opuścił?
Będę głosił swym braciom Twoje imię *
i będę Cię chwalił w zgromadzeniu wiernych:
«Chwalcie Pana, wy, którzy Go wielbicie, †
niech sławi Go całe potomstwo Jakuba, *
niech się Go lęka całe potomstwo Izraela».
Boże mój, Boże, czemuś mnie opuścił?

DRUGIE CZYTANIE
Flp 2, 6-11
Chrystus uniżył samego siebie, dlatego Bóg Go wywyższył
Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do Filipian
Chrystus Jezus, istniejąc w postaci Bożej, nie skorzystał ze sposobności, aby na równi być z
Bogiem, lecz ogołocił samego siebie, przyjąwszy postać sługi, stając się podobnym do ludzi. A w
zewnętrznej postaci uznany za człowieka, uniżył samego siebie, stając się posłusznym aż do
śmierci – i to śmierci krzyżowej. Dlatego też Bóg Go nad wszystko wywyższył i darował Mu imię
ponad wszelkie imię, aby na imię Jezusa zgięło się każde kolano istot niebieskich i ziemskich, i
podziemnych. I aby wszelki język wyznał, że Jezus Chrystus jest Panem – ku chwale Boga Ojca.
Oto Słowo Boże.

ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ
Por. Flp 2, 8-9
Chwała Tobie, Królu Wieków.
Dla nas Chrystus stał się posłusznym aż do śmierci, i to śmierci krzyżowej.
Dlatego Bóg wywyższył Go nad wszystko i darował Mu imię ponad wszelkie imię.
Chwała Tobie, Królu  Wieków.

EWANGELIA (wersja krótsza)
Mt 27, 11-54
Męka naszego Pana Jezusa Chrystusa według Świętego Mateusza

Czy wiesz, że...?
...palma oznacza męczeństwo i
zwycięstwo? Męczeństwo, bo Jezus
Chrystus bardzo cierpiał z miłości do
człowieka, a zwycięstwo, ponieważ  
zwyciężył śmierć i zmartwychwstał, a
tym samym otworzył nam bramy do
nieba. Warto przeżyć Niedzielę
Palmową i Wielki Tydzień w duchu
zjednoczenia z cierpiącym Jezusem a
jednocześnie z wdzięczności za Jego
miłość i otwarcie dla nas Bożego
Królestwa.

Przeżywamy dziś VI Niedzielę Wielkiego Postu, czyli Niedzielę Palmową. W całym Kościele rozpoczynamy
obchody Wielkiego Tygodnia. Poświęcenie palm podczas każdej Mszy Świętej. O godzinie 11:00 i 12:30
poświęcenie palm i uroczyste wejście upamiętniające wjazd Jezusa do Jerozolimy rozpocznie się przy Grocie
Matki Bożej z Lourdes. 
Nabożeństwo Gorzkich Żali z kazaniem pasyjnym dziś o godz. 17:00. Dziękujemy Ks. Łukaszowi Koszałce za
wygłoszone tym roku kazania pasyjne. 
Dziś przed każdą Mszą Świętą Schola Królewska rozprowadza własnoręcznie wykonane palmy. Dochód ze
sprzedaży palemek będzie przeznaczony na funkcjonowanie naszej scholii. 
Od piątku rozpoczynamy Nowennę przed Świętem Bożego Miłosierdzia. Odprawiać ją będziemy: w Wielki
Piątek i w Wielką Sobotę o godz. 15:00, a w kolejne dni w łączności z wieczorną Mszą Świętą. Wypraszajmy za
wstawiennictwem św. Siostry Faustyny Boże Miłosierdzie dla nas i dla całego świata.
Jednym z uczynków Wielkiego Postu jest nasz dar serca, czyli jałmużna. Pamiętajmy o najuboższych z naszej
parafii. W geście miłości chciejmy się podzielić z bliźnimi składaną przy figurze św. Antoniego
żywnościądługoterminową na przygotowanie paczek świątecznych dla potrzebujących. Dary zostaną
rozwiezione do chorych i potrzebujących naszej parafii. Prosimy o zgłoszenie do biura parafialnego tych osób,
które takiej pomocy potrzebują. Podczas święcenia pokarmów wielkanocnych w Wielką Sobotę prosimy o
przyniesie skarbonki „CARITAS” z jałmużną wielkopostną.
W tym tygodniu będziemy przeżywali najważniejsze wydarzenia naszej wiary – TRIDUUM PASCHALNE.
WIELKI CZWARTEK - dzień ustanowienia Sakramentu Eucharystii i Kapłaństwa. Tego dnia w naszym kościele
tylko jedna Msza św. Wieczerzy Pańskiej o godz. 18.00. Po Mszy św. przeniesienie Najświętszego Sakramentu
do Ciemnicy i czuwanie do godziny 24:00. W Wielki Czwartek zapraszamy także wiernych na Mszę św.
Krzyżma o godz. 10.00 do Archikatedry w Oliwie, którą pod przewodnictwem Metropolity celebrują wszyscy
kapłani naszej archidiecezji.
WIELKI PIĄTEK - jedyny dzień w roku, w którym nie ma Mszy św. – to dzień męki i śmierci naszego Pana Jezusa
Chrystusa. Czuwanie w ciemnicy od godziny 8:00 – rozpoczniemy modlitwą Jutrzni z GodzinąCzytań. O
godzinie 15:00 zapraszamy na Nowennę do Bożego Miłosierdzia i ostatnią w tym Wielkim Poście wspólną
Drogę Krzyżową. Okzaja do spowiedzi od 15:00 do 17:00. Ceremonie Wielkiego Piątku rozpoczniemy o
godzinie 18:00. O godzinie 22:00 odśpiewamy przy Grobie Pańskim wszystkie 3 części Gorzkich Żali.
Czuwanie do godziny 24:00. W Wielki Piątek obowiązuje ścisły post - osoby, które ukończyły 18 lat, a nie
przekroczyły 60. roku życia, mogą najeść się do syta tylko raz w ciągu dnia. Ponadto wstrzemięźliwość od
potraw mięsnych obowiązuje wszystkich, którzy ukończyli 14 rok życia. Ofiary złożone w Wielki Piątek na tacę
oraz przy adoracji krzyża zostaną przeznaczone na utrzymanie Bazyliki Grobu Pańskiego w Jerozolimie.
WIELKA SOBOTA - to dzień trwania przy Grobie Pańskim w oczekiwaniu na Zmartwychwstanie. Zapraszamy
do czuwania u Grobu Pańskiego od godziny 8:00 – rozpoczniemy modlitwą Jutrzni z Godziną Czytań. Dzieci
zapraszamy na wspólną modlitwę przy Grobie Pańskim na godzinę 11:00. Święcenie pokarmów od godziny
10:00 do 15:00. O godzinie 15:00 odmówimy Nowennęprzed Świętem Bożego Miłosierdzia. Ceremonie Wigilii
Paschalnej rozpoczniemy o godzinie 20.00. Prosimy o przyniesienie ze sobą świec.
NIEDZIELA ZMARTWYCHWSTANIA PAŃSKIEGO - uroczysta Msza Święta z procesją rezurekcyjną w naszym
kościele o godzinie 6:00. Potem Msze Św. o godz. 9:30, 11:00, 12:30 i 18:00. Nie będzie Mszy Świętej o
godzinie 7:30. Grupy duszpasterskie prosimy o przygotowanie na procesję rezurekcyjną chorągwi i
sztandarów.
PONIEDZIAŁEK WIELKANOCNY - Msze święte jak w każdą niedzielę. Tradycyjnie Poniedziałek Wielkanocny
poświęcony będzie Katolickiemu Uniwersytetowi Lubelskiemu. Taca przeznaczona będzie na potrzeby uczelni
katolickich.
Gorąco zachęcamy wiernych do udziału w Triduum Paschalnym, w czasie którego celebrujemy najistotniejsze
wydarzenia zbawcze: Mękę, Śmierć i Zmartwychwstanie Jezusa Chrystusa. Łacińskie słowo Triduum znaczy
trzy dni, zaś wspólna nazwa podkreśla, iż stanowią one jedno nierozłączne święto.
Okazja do Spowiedzi Świętej przedświątecznej w naszym Kościele od poniedziałku do środy od godziny 17:30
do 18:30. W środę dodatkowo zapraszamy kandydatów do bierzmowania i ich rodziców na spowiedź o
godzinie 19:00. Będą obecni księża spoza naszej parafii, a zatem zapraszamy też o tej porze wszystkich, którzy
pragną pojednać się z Panem Bogiem przed świętami.
Jako owoc naszych Misji Świętych ze św. Michałem Archaniołem pragniemy zorganizować
parafialnąpielgrzymkę do Włoch w celu nawiedzenia sanktuarium św. Michała Archanioła w Gargano.
Pragniemy także odwiedzić miejsca cudu eucharystycznego w Lanciano, chustę z wizerunkiem Pana Jezusa w
Manopello oraz św. Franciszka w Asyżu z okazji 800-lecia rocznicy jego śmierci. Pielgrzymka odbędzie się w
dniach 18-25 września 2026 roku. Pełen program pielgrzymki, wszelkie informacje oraz zapisy w kancelarii i u
Księdza Jakuba Wojewódki pod numerem telefonu 886-318-271.
Dziękujemy wszystkim, którzy uczestniczyli w „Gdańskiej Drodze Krzyżowej – SERPENTYNA”, która odbyła się
w miniony piątek - 27 marca - ulicami Bł. Ks. Franciszka Rogaczewskiego i Pohulanki do parafii pod
wezwaniem Podwyższenia Krzyża Świętego w Gdańsku Chełmie. Dziękujemy poszczególnym grupom
niosącym krzyż i za piękny, wspólny, modlitewny wieczór, który wprowadził nas w klimat oraz przeżywanie
Wielkiego Tygodnia. 

Ogłoszenia Duszpasterskie
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